
社会社会 NO.NO.0707
〈解答〉
1　 １　Ａ　兵庫県，神戸市　　Ｂ　京都府　　Ｃ　大阪府　　Ｄ　和歌山県
　　　　Ｅ　奈良県　　Ｆ　滋賀県，大津市　　Ｇ　三重県，津市
　　　　Ｈ　愛知県，名古屋市　　Ｉ　静岡県　　Ｊ　山梨県，甲府市　　Ｋ　長野県
　　　　Ｌ　岐阜県　　Ｍ　福井県　　Ｎ　石川県，金沢市　　Ｏ　富山県
　　　　Ｐ　新潟県　　Ｑ　群馬県，前橋市　　Ｒ　栃木県，宇都宮市
　　　　Ｓ　茨城県，水戸市　　Ｔ　埼玉県　　Ｕ　東京都　　Ｖ　神奈川県，横浜市
　　　　Ｗ　千葉県
　　 ２　Ｘ　琵琶湖　　Ｙ　富士山，関東ローム
　　 ３　①　東海（地方）　　②　中央高地（地方）　　③　北陸（地方）
　　 ４　阪神・淡路大震災〔兵庫県南部地震〕
　　 ５　近郊農業
　　 ６　①　イ　　②　ウ　　③　エ　　④　オ　　⑤　ア
　　 ７　①　阪神工業地帯，イ　　②　中京工業地帯，ウ　　③　東海工業地域，エ
　　　　④　京浜工業地帯，ア
　　 ８　イ，ウ（順不同）
　　 ９　ア　Ｖ　　イ　Ｗ　　ウ　Ｓ

配点　各 １点　59点満点

〈解説〉
1　 １ �　近畿地方は 7府県，中部地方は 9県，関東地方は 7都県で構成されている。埼玉

県Ｔの県庁所在地名はさいたま市である。なお，日本の内陸の県 8県はすべてこの
地域にある。

　　 ２ �　琵琶湖Ｘから流れ出る淀川をはじめとする水系は，近畿地方の人々の暮らしを支
える水の供給源となっている。富士山Ｙは世界文化遺産に登録されている。

　　 ３　①は昔の東海道，③は北陸道の名残である。
　　 ４ �　淡路島北部を震源として，最大震度 7を記録し，神戸市を中心に6400人以上の命

を奪った。
　　 ５ �　市場に出荷する野菜や果物などは新鮮さを求められるため，大都市近郊で行われ

るようになった。
　　 ６ �　①は温暖な気候の日当たりのよい傾斜地で栽培が盛んである。甲府盆地や長野盆

地の扇状地は，水がしみこみやすい土壌が広がり，水田に適していない。そのため，
かつては養蚕，現在では②，③などの果樹栽培が盛んである。④は温暖で水はけの
よい土地での栽培が適しており，特に静岡県Ｉの牧ノ原台地は茶どころで有名であ
る。長野県Ｋ，群馬県Ｑの県境の浅間山や八ヶ岳のふもとに広がる高冷地では，夏
でも冷涼な気候を生かして，⑤やキャベツなどの高原野菜の栽培が盛んである。

　　 ７ �　①は姫路から神戸，大阪，堺，和歌山などを含む地域で，金属工業（鉄鋼業）の



割合が比較的高い。②は伊勢湾沿岸から内陸に広がっている。臨海部には四日市市
の石油化学コンビナートや東海市の製鉄所があり，内陸部の瀬戸市や多治見市では，
陶磁器やファインセラミックスの生産が盛んである。③は遠州灘から駿河湾にかけ
ての沿岸部が中心である。④では，近年コンピュータのソフトやアニメーションの
製作などの新しい産業も伸びている。

　　 ８　アは兵庫県Ａ，エは千葉県Ｗ，オは神奈川県Ｖにあるニュータウンである。
　　 ９ �　アは，国際会議場や美術館，商業施設などがある，新しい街として発展している。

ウには，大学や研究機関が移転し，新たに開通した鉄道沿線には住宅地も広がって
いる。


